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Καιρός: Ισχυρές καταιγίδες φέρνει το φαινόμενο 
της «ψυχρής λίμνης» – Έκτακτη σύσκεψη
/ Επικαιρότητα

Ραγδαία επιδείνωση μας επιφυλάσσει ο καιρός από τη Δευτέρα 
(4/9), λόγω του φαινομένου της «ψυχρής λίμνης» με κύρια 
χαρακτηριστικά να είναι οι ισχυρές βροχές και οι καταιγίδες 
συνοδευόμενες ακόμα και από χαλαζοπτώσεις. Παράλληλα, η
 πτώση της θερμοκρασίας αναμένεται να γίνει ιδιαίτερα 
αισθητή σε χαμηλά για την εποχή επίπεδα.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα νεότερα διαθέσιμα προγνωστικά στοιχεία του 
Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών/meteo.gr, αναμένεται σημαντική 
επιδείνωση του καιρού στη χώρα μας με ισχυρές βροχές και καταιγίδες από 
αύριο έως τουλάχιστον και την Τετάρτη (6/9).
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Καιρός: Τι είναι το φαινόμενο της «ψυχρής λίμνης»

Αιτία για αυτή την επιδείνωση είναι η νοτιοδυτική κίνηση μιας 
ατμοσφαιρικής διαταραχής στην ανώτερη ατμόσφαιρα από τα Βόρεια Βαλκάνια 
προς την χώρα μας και το Ιόνιο πέλαγος, όπου και αναμένεται να αποκοπεί από την
 γενική ατμοσφαιρική κυκλοφορία (ψυχρή λίμνη) και αργά κινούμενη 
αναμένεται να διατηρηθεί στην ευρύτερη περιοχή της Κεντρικής Μεσογείου.

Η αργή κίνηση της ψυχρής λίμνης από το Ιόνιο προς την Κεντρική Μεσόγειο σε 
συνδυασμό με την επίμονη και έντονη μεταφορά υδρατμών από το Αιγαίο προς την 
ανατολική ηπειρωτική χώρα θα έχει ως αποτέλεσμα την εκδήλωση ισχυρών και 
επίμονων βροχών και καταιγίδων σε μεγάλο μέρος της ανατολικής ηπειρωτικής 
κυρίως χώρας.

Έκτακτη σύσκεψη υπό τον Βασίλη Κικίλια
Έκτακτη συντονιστική τηλεδιάσκεψη θα πραγματοποιηθεί το απόγευμα της 



Κυριακή (3/9) για την εκδήλωση των επικείμενων έντονων καιρικών φαινομένων. 
Στη συντονιστική σύσκεψη θα προΐσταται ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας με τη συμμετοχή της ΕΛΑΣ, της 
Πυροσβεστικής, των περιφερειαρχών της χώρας, της ΚΕΔΕ και της Εθνικής 
Μετεωρολογικής Υπηρεσίας.

Σημειώνεται ότι ο κ. Κικίλιας έχει αποστείλει κατεπείγουσα επιστολή στις 
περιφέρειες και στους δήμους όλης της χώρας για την άμεση εκπόνηση και 
ολοκλήρωση αντιδιαβρωτικών και αντιπλημμυρικών έργων.

Επιπλέον, συστάσεις προς τους πολίτες να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί, 
μεριμνώντας για τη λήψη μέτρων αυτοπροστασίας από κινδύνους που προέρχονται 
από την εκδήλωση έντονων καιρικών φαινομένων, απευθύνει η γενική γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας ενόψει της επιδείνωσης του καιρού.

Πιο αναλυτικά, τη Δευτέρα (4/9) αναμένουμε:

Βροχές και καταιγίδες κυρίως στα ηπειρωτικά, στο Ιόνιο, στο Βορειοδυτικό 
Αιγαίο και τοπικά στα Δωδεκάνησα. Τα φαινόμενα στη Θράκη θα είναι τοπικά 
και περιορισμένα.
Σημαντική πτώση της θερμοκρασίας έως 8-10 βαθμούς Κελσίου κυρίως στα 
ηπειρωτικά.
Άνεμοι έως 6-7 μποφόρ στα πελάγη.



Το χρονικό διάστημα από την Τρίτη 05.09.2023 έως την Τετάρτη 06.09.2023 
αναμένουμε:

Βροχές και καταιγίδες στο μεγαλύτερο μέρος της χώρας, εκτός από τα νότια 
νησιωτικά τμήματα όπου τα φαινόμενα θα είναι τοπικά.
Οι βροχές και οι καταιγίδες σε τμήματα της Θεσσαλίας, στις Σποράδες, στην 
Εύβοια, στην Ανατολική Στερεά, στη Χαλκιδική και στα νοτιοδυτικά τμήματα 
της Κεντρικής Μακεδονίας θα είναι ισχυρές και με μεγάλη διάρκεια με 
αυξημένη την πιθανότητα εκδήλωσης σημαντικών υψών βροχόπτωσης σε 
μικρό χρονικό διάστημα αυξάνοντας την πιθανότητα εκδήλωσης 
πλημμυρικών επεισοδίων.

Σύμφωνα με την κατηγοριοποίηση του επεισοδίου βροχόπτωσης (RPI), η οποία 
εφαρμόζεται από τη μονάδα Meteo του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, το 
αναμενόμενο επεισόδιο βροχόπτωσης κατατάσσεται στην Κατηγορία 5 (Ακραία).



 

Το έκτακτο δελτίο από την ΕΜΥ
Βαρομετρικό χαμηλό από τα βόρεια Βαλκάνια με ψυχρές αέριες μάζες προβλέπεται 
να κινηθεί νότια (έως το νότιο Ιόνιο) και θα επηρεάσει τις περισσότερες περιοχές 
της χώρας μας.

Τα μεγαλύτερα ύψη βροχής θα δεχτούν η Θεσσαλία, οι Σποράδες, η κεντρική 
και ανατολική Στερεά, η βόρεια Εύβοια και η Πελοπόννησος.

 


